
С Ъ В Е Т З А Е Л Е К Т Р О Н Н И М Е Д И И 

П Р О Т О К О Л 

№ 6 

от редовно заседание, състояло се на. 10.12.2001 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: Веселин Стойков, Георги Лозанов, Лилия Райчева, 

Маргарита Пешева, Мария Стефанова, Райчо Райков, Стефан 

Димитров, Тома Иванов, Юлиана Тончева. 

ОТСЪСТВАЛИ: няма 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Окончателно приемане на процедура за избор на Генерален 

директор на БНТ. 

2. Окончателно приемане на Правилник за работата на СЕМ. 

3. Утвърждаване на Управителен съвет на БНТ , предложен от 

Кирил Гоцев - и.д. Генерален директор на БНТ. 

4. Предложение за Бюлетина на СЕМ. 

5. Разни. 

Начало на заседанието 13,00 часа, водено от Маргарита Пешева, 

председател на СЕМ, протоколист - Михаела Йоргова. 

ПО ТОЧКА "ПЪРВА": 

Маргарита Пешева откри заседанието, като предложи преди 

обсъждането на въпросите по тази точка от дневния ред да се гласува 

като точка "първа" свикване на извънредно заседание на Съвета в сряда 



, на което да се гласуват и критериите и концепцеята. Предложението 

за извънредно заседание остана без подкрепа .Членовете на Съвета 

одобриха предложението на Пешева да гласуват по точки Процедурата 

за избор на Генерален директор на БНТ. СЕМ пристъпи към 

разглеждане на Критериите 

Мария Стефанова направи предложение в критериите, като точка, да 

залегне "управленски опит", тъй като стажът се доказва с трудовата 

книжка. 

Райчо Райков поясни, че стажът се доказва, а опитът се преценява при 

диалог с кандидатите. 

Георги Лозанов е на мнение, че критериите не трябва да се превръщат в 

условия. 

Веселин Стойков смята, че трябва да се разделят понятията - едното е 

преквалификационно условие - за петте години стаж в телевизия, а ако 

се запише управленски опит - това е база за сравнение между 

кандидатите. 

Маргарита Пешева е на мнение, че изискването за управленски опит е 

точно формулирано. 

След обсъждането на критериите СЕМ пристъпи към гласуване. Със 

седем гласа "за", един "против" - Тома Иванов, и един "въздържал се" 

- Лилия Райчева, членовете на Съвета приеха критериите. 

СЕМ пристъпи към обсъждане на окончателния вариант на 

Концепцията. 

Лилия Райчева предложи като точка 9 да се запише "Международна 

дейност и връзки с обществеността". 

С девет гласа "за" СЕМ прие Концепцията. 

По отношение на Основните насоки за процедура за избор на 

Генерален директор на БНТ членовете на Съвета приеха единодушно 

следния СРОК - от датата на публикуване в два ежедневника до 31 

януари 2001 г. - 17,00 часа. 

До 05.февруари 2002 г. - доклад на техническата комисия за 

редовността на документите на кандидатите. 

От 06. до 12 февруари 2002 г. - срок за кандидатите за отстраняване на 

възможните пропуски в техните документи. Отпадането на тези 

кандидати става чрез гласуване на членовете на СЕМ. 

18 февруари 2002 г. - Втори тур - Публични събеседвания с 

допуснатите кандидати на втори тур. 

27 февруари 2002 г. - избор на генерален директор на БНТ. 

Членовете на СЕМ приеха текста в частта "Обсъждане" на 

предложените концепции според установените критерии. Конкурсът се 



провежда в два тура. Всеки кандидат, който получи 5 гласа отива на 

втори тур. Членовете на СЕМ на първия тур имат право да гласуват 

само за трима кандидати. На втория тур членовете на СЕМ гласуват 

само за един кандидат. 

Членовете на СЕМ приеха единодушно частта от Основните насоки за 

Процедура за избор на Генерален директор на БНТ, свързана с 

представянето на концепциите на кандидатите - ПУБЛИЧНО 

ПРЕДСТАВЯНАНЕ на концепциите на кандидатите, разговор с 

членовете на СЕМ и с журналисти.Редът за представяне на кандидатите 

се определя чрез жребий. СЕМ излиза със становище, че отделните 

кандидати не бива да присъстват в залата по време на представянето на 

техните конкуренти. 

СЕМ има право да изиска допълнителна информация за някои от 

кандидатите. 

Членовете на СЕМ обсъдиха формата на гласуване и обявяването на 

резултатите. След проведения дебат със седем гласа "за", един 

"против" - Райчо Райков и един "въздържал се" - Веселин Стойков, бе 

прието гласуването да бъде тайно и възможност за публично обявяване 

на вота. Доц. Лозанов предложи публично заседание при избора на 

генерален директор.С девет гласа "за" СЕМ прие следния текст: 

Работна среща на СЕМ за обсъждане на резултатите от конкурса. 

ПУБЛИЧНО ЗАСЕДАНИЕ пред журналисти и представители на 

гражданския сектор за аргументация на позицията на всеки член на 

СЕМ. Тайно гласуване, след което всеки член на СЕМ има право 

публично да огласи вота си. Ако след първия вот нито един кандидат 

не е събрал пет гласа, се провежда второ гласуване, в което участват 

кандидатите, събрали най-много гласове. Ако изборът е неуспешен, се 

провежда следващо заседание, на което се продължават обсъжданията 

и се провежда явно гласуване. Ако и при това гласуване не се избере 

генерален директор на БНТ, се насрочва нов конкурс. 

ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ за обявяване на избрания генерален директор 

на БНТ пред медиите. 

Членовете на Съвета приеха с девет гласа "за" Процедурата за избор на 

Генерален директор на БНТ. 

Определено бе специалистите от отдел "Правен" на СЕМ след 

юридическа редакция на текста да подготвят решение на СЕМ за 

Основните насоки за процедура за избор на Генерален директор на 

БНТ. 

ПО ТОЧКА "ВТОРА 



Веселин Стойков предложи на вниманието на СЕМ окончателния 

вариант на Правилника за работата на СЕМ, в който са отразени всички 

внесени предложения от членовете на СЕМ. След последното му 

обсъждане СЕМ прие окончателно Устройствен правилник на Съвета 

за електронни медии. 

Определено бе юристите от отдел "Правен" да подготвят решение за 

влизане в сила на приетия правилник. Решено бе всички текстове, 

буквално взети от ЗРТ, да се обособят със съответен шрифт. 

В тази точка от дневния ред бе разгледано предложението на Георги 

Лозанов Светлана Божилова да оглави отдел "Анализи". 

Лилия Райчева е внесла това предложение на предишно заседание на 

СЕМ и смята, че в първите дни от своята работа Съветът трябва да 

"почерпи" от опита на Светлана Божилова. 

Членовете на СЕМ единодушно гласуваха Светлана Божилова да бъде 

назначена за шест месеца / изпитателен срок/ на длъжността 

"Началник" отдел "Анализи" в СЕМ. 

Преди пристъпване към точка "трета" от дневния ред Стефан 

Димитров сезира Съвета за "Голата истина" по "М CAT " , новини, 

които стартират от 10.12.2001 г. Поради възникването на напрежение в 

публичното пространство той смята, че СЕМ трябва да излезе със 

становище. Стефан Димитров сезира Съвета и относно предаването 

"Каналето", излъчено на 02.12.2001 г., в което са използвани 

нецензурни изрази , заложени в сценария. 

Маргарита Пешева информира членовете на СЕМ за постъпило писмо 

от Кирил Гоцев с вх. № 03-00-06 от 10.12.2001 г. , с което той сезира 

СЕМ за излъченото на-9.12.2001 г. предаване "Гласове", водено от 

Явор Дачков. В писмото Кирил Гоцев отправя молба до СЕМ за 

становище дали е нарушен ЗРТ и, ако има нарушение - какво е то? / 

Писмото на Кирил Гоцев е приложено към Протокол № 6/. 

СЕМ взе решение да се възложи мониторинг по разгледаните казуси и 

Светлана Божилова да представи становище. 

ПО ТОЧКА "ТРЕТА" 

Новоизбраният генерален директор на БНТ Кирил Гоцев бе поканен на 

среща със СЕМ, на която той представи списък на предложените от 

него членове на УС на БНТ: проф. Емил Владков, Борислав Геронтиев, 

Невена Ушева и Нина Спасова. Той аргументира предложението за 



всяка една от кандидатурите с идеята всеки член на УС да бъде 

"супервайзер" във всяко едно направление на медната. 

Членовете на СЕМ обсъдиха предложените членове за УС на БНТ. 

Георги Лозанов познава добре предложените кандидатури, но е на 

мнение, че в УС трябва да присъства лице с административно-

юридическа насоченост. Освен това той не вижда лице, което е 

запознато с регионалната ориентация на БНТ. 

Поставен бе въпрос кой ще поеме освободените ресори, тъ^ като 

съгласно ЗРТ членовете на УС не могат да изпълняват дейността си 

след избора им. 

Обсъдена бе възможността Кирил Гоцев да предложи и друга 

кандидатура. 

Кирил Гоцев направи предложение за изваждане от списъка на Нина 

Спасова и заменянето й с Бойка Буйнозова - експерт по финансовите 

въпроси в БНТ. 

След представяне на поименни декларации от предложените членове за 

УС на БНТ съгласно изискванията на ЗРТ, СЕМ утвърди проф. Емил 

Владков, Борислав Геронтиев, Невена Ушева и Бойка Буйнозова за 

членове на УС на БНТ - с осем гласа "за" и един "въздържал се". 

ПО ТОЧКА "ЧЕТВЪРТА" 

Въпросите по тази точка и докладната записка от Лилия Райчева ще се 

разгледат на следващото заседание на Съвета, насрочено за 

понеделник, 17.12.2001 г. от 13.00 часа. 

ПО ТОЧКА "РАЗНИ" 

• Съгласно заложения в Правилника за дейността на СЕМ избор на 

говорител на СЕМ Маргарита Пешева предложи за говорител на 

Съвета Юлиана Тончева. Членовете на СЕМ единодушно гласуваха 

Юлиана Тончева да бъде говорител на Съвета. 

• По предложение на Маргарита Пешева СЕМ реши да проведе среща 

с представители на кабелните оператори следващия четвъртък -

20.12.2001 г., между 11,00 и 13,00 часа в залата на БТА. В тази 

връзка бе възложено на Борислав Шабански , съвместно с юристите 

на СЕМ, да изработи експертен проект за действията на СЕМ по 

процедурата при пререгистрацията ва кабелните оператори, в срок 

до 17.12.2001 г. 



• СЕМ обсъди предложението за лого на доц. Веселина Вълканова. 

Поради налагащи се уточнения във връзка със сключването на 

договор с Веселина Вълканова СЕМ отлага окончателното решение 

на този въпрос за следващото заседание на Съвета. 

• Светлана Божилова запозна СЕМ с доклад за участието на НСРТ в 

Постоянния комитет по трансгранична телевизия в Страсбург и за 

взетите решения от НСРТ във връзка с приемането на европейски 

консолидиран списък за значими спортни събития. / Докладът е 

приложен към Протокол № 61. 

• СЕМ определи Юлиана Тончева да бъде представител на Съвета в 

Оперативното бюро на Постоянния комитет по трансгранична 

телевизия. Мария Стефанова бе определена за втори постоянен 

представител в Оперативното бюро във връзка с обема и 

значимостта на предстоящата работа по синхронизиране на 

българската нормативна уредба с европейските норми. 

Край на заседанието 17,30 часа. Следващо заседание насрочена за 

17.12.2001 г. от 13,00 часа. 

Приложени документи към Протокол № 6: 

1. Устройствен правилник на СЕМ. 

2. Основни насоки за процедура за избор на Генерален директор на 

БНТ. 

3. Критерии и концепция за процедура за избор на Генерален директор 

на БНТ. 

4. Докладна записка от Лилия Райчева относно проект за развитие на 

Бюлетина на СЕМ през 2002 г. с вх.№ 18-00-01 от 10.12.2001 г. 

5. Писмо до Зам.-.министъра на МТС относно определяне на 

представител на СЕМ в Оперативното бюро на Постоянния комитет 

по трансгранична телевизия. 

6. Писмо от Кирил Гоцев относно приемане на УС на БНТ с вх.№ 03-

00-04 от 10.12.2001 г. 

7. Писмо от Владо Трифонов, кинодокументалист, относно 

документалните филми "Град от глина", "Раят с две лица" и "Черна 

стъпка - бяла длан", с вх. № 13-00-06 от 10.12.2001 г. 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ: 



Веселин Стойков 

Райчо Райков 

Тома Иванов 

Георги Лозанов 

Лилия Райчева (ApcUtyuJ^
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Юлиа 
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